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VALTUUSTO   10.2.2025 
  Välittömästi kokouksen jälkeen asiantuntijat Maria Arjonen ja Niina 

Vieno Laki ja Vesi Oy:stä esittelevät Oriveden jätevesiyhteistyön 
kiistatilannetta ja mahdollisen uuden jätevedenpuhdistamon 
rakentamisen reunaehtoja valtuutetuille ja kunnanhallituksen jäsenille. 

 
Kokouksen paikka Kiinteistö Oy Juupajoen Koskiportin kokoussali 
ja aika   Korkeakoskella maanantaina 10.2.2025 klo 18.00 – 18.12  
       
Läsnä olevat jäsenet Eskola Juho jäsen 
   Heimo Päivi  jäsen 
   Heletoja Taija puheenjohtaja 
   Helpiölä Eveliina jäsen 
   Kaarema Jutta jäsen 
   Kallenautio Johanna jäsen 
   Karvinen Tarja jäsen 
   Liski Ulla  jäsen 
   Musturi Timo jäsen 
   Pulkkinen Jari jäsen 
   Rae Pekka  jäsen  
   Saarinen Carita jäsen 
   Sahra Lauri  jäsen 
   Suosaari Veikko  jäsen 
   Valldén Mikko jäsen 
   Vihersalo Anita jäsen 
   Välttilä Iiri  jäsen 
 
Muut läsnäolevat Siren Riku  kunnanjohtaja 
   Österberg Pauliina hallintopäällikkö, pöytäkirjanpitäjä 
   Hirvelä Stefan tekninen johtaja 
   Tuovila Anne hyvinvointijohtaja 
   Halme Taimo perusopetuksen rehtori 
   Tasanen Markus kunnanhallituksen jäsen 
   Suoranta Tuomas nuorisovaltuuston jäsen  
   Ylä-Lyly Laura kunnanhallituksen jäsen 
   Lepola Risto kunnanhallituksen jäsen 
Kokouksen laillisuus  
ja päätösvaltaisuus Asiakohta 1, 1 §. 
 
Pöytäkirjantarkastajat Asiakohta 2, 2 §. 
Allekirjoitukset  
   Puheenjohtaja Taija Heletoja Carita Saarinen 
     § 1–2, 4–7  § 3 
  
   Pöytäkirjanpitäjä Pauliina Österberg 
 
Pöytäkirja tarkastettu ja hyväksytty: Juupajoella 10.2.2025 
 
   Veikko Suosaari Iiri Välttilä 
   pöytäkirjantarkastaja pöytäkirjantarkastaja 
 
Pöytäkirja pidetään nähtävillä 11.2.2025 kunnanvirastossa klo 9.00 - 14.00, 
ja yleisessä tietoverkossa 11.2.2025 alkaen. 
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VALTUUSTO   10.2.2025 
   

Pöytäkirjantarkastajien merkinnät: 

1 § KOKOUKSEN LAILLISUUS JA PÄÄTÖSVALTAISUUS 
  
 Kutsu valtuuston kokoukseen on vähintään 5 päivää ennen kokousta lähetettävä 

erikseen kullekin valtuutetulle sekä niille, joilla on kokouksessa läsnäolo- ja 
puheoikeus. Samassa ajassa on kokouksesta tiedotettava kunnan verkkosivuilla. 
Kokouskutsussa on ilmoitettava kokouksen aika ja paikka sekä käsiteltävät asiat. 

 
 Valtuuston kokouksen ajasta ja paikasta tiedotetaan ennen kokousta niissä 

tiedotusvälineissä, joissa valtuusto on päättänyt kokouksistaan ilmoittaa. 
 
 Esityslista, joka sisältää selostuksen käsiteltävistä asioista, ja ehdotukset valtuuston 

päätöksiksi, on lähetettävä kokouskutsun yhteydessä, jolleivät erityiset syyt ole 
esteenä. 

 
 Juupajoen valtuustossa on 17 varsinaista jäsentä, jotka on merkitty esityslistan 

alussa olevaan luetteloon. Valtuusto on päätösvaltainen, kun vähintään 2/3 
valtuutetuista on läsnä. 

 
 Kokouskutsu ja esityslista liitteineen on postitettu 5.2.2025. Kokouskutsu on 

julkaistu Oriveden Sanomissa. Hallintosäännön 92 §:n mukaisesti läsnä olevat 
valtuutetut ja varavaltuutetut todetaan nimenhuudolla, joka toimitetaan 
aakkosjärjestyksessä. Todettuaan läsnä olevat valtuutetut puheenjohtaja toteaa 
esteen ilmoittaneet valtuutetut ja läsnä olevat varavaltuutetut, sekä onko kokous 
laillisesti koolle kutsuttu ja päätösvaltainen. 

  
 
 PÄÄTÖS: 
 

Kokous todettiin lailliseksi ja päätösvaltaiseksi.  
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VALTUUSTO   10.2.2025 
   

Pöytäkirjantarkastajien merkinnät: 

2 § PÖYTÄKIRJANTARKASTAJIEN VALINTA 
 
 Valtuuston pöytäkirjan tarkastaa kaksi kullakin kerralla tähän tehtävään valittua 

valtuutettua, jollei valtuusto jonkin asian kohdalla ole toisin päättänyt. 
 
 Valtuuston päätöksen mukaisesti pöytäkirjantarkastajat valitaan 

aakkosjärjestyksessä. Pöytäkirjan tarkastusvuorossa ovat Veikko Suosaari ja Mikko 
Valldén. 

 
 PÄÄTÖS: 
 

Pöytäkirjantarkastajiksi valittiin Veikko Suosaari ja Iiri Välttilä.   
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VALTUUSTO   10.2.2025 
   

Pöytäkirjantarkastajien merkinnät: 

3 § ERO LUOTTAMUSTOIMESTA/TAIJA HELETOJA JA UUDEN JÄSENEN 
VALINTA KESKUSVAALILAUTAKUNTAAN 

 
Valmistelija: Hallintopäällikkö Pauliina Österberg, p. 044–4138248 
 
Kunnanhallitus 20.1.2025 § 9 
 

Keskusvaalilautakunnan varapuheenjohtaja Taija Heletoja anoo eroa 
keskusvaalilautakunnan jäsenyydestä kuntavaaliehdokkuutensa vuoksi. Eropyyntö 
on liitteenä nro 11. 

 
Vaalilain (714/1998) 13 §:n mukaan valtuuston on asetettava kuntaan 
toimikaudekseen kunnan keskusvaalilautakunta, johon kuuluu puheenjohtaja, 
varapuheenjohtaja ja kolme muuta jäsentä sekä tarpeellinen määrä varajäseniä, 
joita on kuitenkin oltava kuitenkin vähintään viisi. Varajäsenet on asetettava siihen 
järjestykseen, jossa he tulevat jäsenten sijaan. Jäsenistä valtuuston määrättävä 
yksi puheenjohtajaksi ja yksi varapuheenjohtajaksi. Sekä jäsenten että 
varajäsenten tulee mahdollisuuksien mukaan edustaa kunnassa edellisissä 
kuntavaaleissa ehdokkaita asettaneita äänestäjäryhmiä. 

 
 Jotta kunnan keskusvaalilautakunnan jäsenet ja varajäsenet edustaisivat edellisissä 

kunnallisvaaleissa esiintyneitä äänestäjäryhmiä, se yleensä edellyttää, että kukin 
jäsen ja varajäsen edustaa eri äänestäjäryhmää. Niin kauan kuin yksikin huomioon 
otettava äänestäjäryhmä on vailla edustajaa, keskusvaalilautakuntaan ei saa valita 
muusta ryhmästä kahta edustajaa.   

 
 Huomionarvoista on myös vaalilain 13 §:n säännös, jonka mukaan jäsen tai 

varajäsen, joka keskusvaalilautakunnalle toimitetun ehdokashakemuksen mukaan 
on asetettu puolueen tai valitsijayhdistyksen ehdokkaaksi, ei voi osallistua 
keskusvaalilautakunnan työskentelyyn kyseisissä vaaleissa.  

 
 Yleisestä vaalikelpoisuudesta kunnan luottamustoimeen on säädetty kuntalain 71 

§:ssä. Sillä tarkoitetaan edellytyksiä, jotka henkilön on täytettävä, jotta hänet 
voidaan valita kunnan luottamustoimeen.  

 
   Vaalikelpoinen kunnan luottamustoimeen on henkilö: 
   1) jonka kotikunta kyseinen kunta on; 

 2) jolla on jossakin kunnassa äänioikeus kuntavaaleissa sinä vuonna, 
jona valtuutetut valitaan tai vaali muuhun luottamustoimeen toimitetaan; 
ja 

   3) jota ei ole julistettu vajaavaltaiseksi. 
 
 Kunnallisten toimielinten valintaa koskee laki naisten ja miesten välisestä tasa-

arvosta, 4 a §, joka kuuluu seuraavasti: 
 
 Valtion komiteoissa, neuvottelukunnissa ja muissa vastaavissa 

toimielimissä sekä kunnallisissa ja kuntien välisen yhteistoiminnan 
toimielimissä lukuun ottamatta kunnanvaltuustoja tulee olla sekä naisia 
että miehiä kumpiakin vähintään 40 prosenttia, jollei erityisistä syistä 
muuta johdu. 
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VALTUUSTO   10.2.2025 
   

Pöytäkirjantarkastajien merkinnät: 

 Jos julkista valtaa käyttävällä toimielimellä tai virastolla, laitoksella 
taikka kunta- tai valtioenemmistöisellä yhtiöllä on hallintoneuvosto, 
johtokunta tai muu luottamushenkilöistä koostuva johto- tai hallintoelin, 
toimielimessä tulee olla tasapuolisesti sekä naisia että miehiä, jollei 
erityisistä syistä muuta johdu. 

 Viranomaisten ja kaikkien niiden tahojen, joita pyydetään nimeämään 
ehdokkaita tässä pykälässä tarkoitettuihin toimielimiin, tulee 
mahdollisuuksien mukaan ehdottaa sekä naista että miestä jokaista 
jäsenpaikkaa kohden. 

 
 Lain mukaisen sukupuolikiintiön on toteuduttava sekä varsinaisten että 

varajäsenten kohdalla. Sen sijaan laki ei vaadi, että varsinaisen jäsenen ja hänen 
henkilökohtaisen varajäsenensä olisi oltava samaa sukupuolta. Myöskään 
puheenjohtajistoa vaatimus ei erikseen koske. 

 
 EHDOTUS: 
 
 Kunnanhallitus esittää valtuustolle, että se  
 

1. myöntää Taija Heletojalle eron keskusvaalilautakunnan jäsenyydestä 

2. valitsee uuden jäsenen keskusvaalilautakuntaan jäljellä olevaksi toimikaudeksi 

3. valitsee keskusvaalilautakunnalle varapuheenjohtajan. 

 PÄÄTÖS: 
 
 Hyväksyttiin ehdotuksen mukaisesti. 
 
Valtuusto 10.2.2025 § 3 
 

 Keskusvaalilautakunnan varapuheenjohtaja Taija Heletoja anoo eroa 
keskusvaalilautakunnan jäsenyydestä kuntavaaliehdokkuutensa vuoksi. Eropyyntö 
on liitteenä nro 1. 

 
 EHDOTUS: 
 
 Valtuusto  
 

1. myöntää Taija Heletojalle eron keskusvaalilautakunnan jäsenyydestä 

2. valitsee uuden jäsenen keskusvaalilautakuntaan jäljellä olevaksi toimikaudeksi 

3. valitsee keskusvaalilautakunnalle varapuheenjohtajan. 

 PÄÄTÖS: 
 
 Valtuusto 
 

1. myönsi Taija Heletojalle eron keskusvaalilautakunnan jäsenyydestä 
2. valitsi uudeksi jäseneksi keskusvaalilautakuntaan Jani Jauhiaisen jäljellä 

olevaksi toimikaudeksi 
3. valitsi keskusvaalilautakunnalle varapuheenjohtajaksi Jani Jauhiaisen. 
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VALTUUSTO   10.2.2025 
   

Pöytäkirjantarkastajien merkinnät: 

 
Merkittiin pöytäkirjaan, että valtuuston puheenjohtaja Taija Heletoja ei osallistunut 
tämän pykälän käsittelyyn ja päätöksentekoon (syy: osallisuusjäävi). 
 
Merkittiin pöytäkirjaan, että valtuuston 1. varapuheenjohtaja Carita Saarinen toimi 
tämän pykälän ajan puheenjohtajana. 
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VALTUUSTO   10.2.2025 
   

Pöytäkirjantarkastajien merkinnät: 

4 § ERO LUOTTAMUSTOIMESTA/EVELIINA HELPIÖLÄ JA UUDEN JÄSENEN 
VALINTA KESKUSVAALILAUTAKUNTAAN 

 
Valmistelija: Hallintopäällikkö Pauliina Österberg, p. 044–4138248 
 
Kunnanhallitus 20.1.2025 § 10 
 

Keskusvaalilautakunnan varajäsen Eveliina Helpiölä anoo eroa 
keskusvaalilautakunnan jäsenyydestä kuntavaaliehdokkuutensa vuoksi. Eropyyntö 
on liitteenä nro 12. 

 
Vaalilain (714/1998) 13 §:n mukaan valtuuston on asetettava kuntaan 
toimikaudekseen kunnan keskusvaalilautakunta, johon kuuluu puheenjohtaja, 
varapuheenjohtaja ja kolme muuta jäsentä sekä tarpeellinen määrä varajäseniä, 
joita on kuitenkin oltava kuitenkin vähintään viisi. Varajäsenet on asetettava siihen 
järjestykseen, jossa he tulevat jäsenten sijaan. Jäsenistä valtuuston määrättävä 
yksi puheenjohtajaksi ja yksi varapuheenjohtajaksi. Sekä jäsenten että 
varajäsenten tulee mahdollisuuksien mukaan edustaa kunnassa edellisissä 
kuntavaaleissa ehdokkaita asettaneita äänestäjäryhmiä. 

 
 Jotta kunnan keskusvaalilautakunnan jäsenet ja varajäsenet edustaisivat edellisissä 

kunnallisvaaleissa esiintyneitä äänestäjäryhmiä, se yleensä edellyttää, että kukin 
jäsen ja varajäsen edustaa eri äänestäjäryhmää. Niin kauan kuin yksikin huomioon 
otettava äänestäjäryhmä on vailla edustajaa, keskusvaalilautakuntaan ei saa valita 
muusta ryhmästä kahta edustajaa.   

 
 Huomionarvoista on myös vaalilain 13 §:n säännös, jonka mukaan jäsen tai 

varajäsen, joka keskusvaalilautakunnalle toimitetun ehdokashakemuksen mukaan 
on asetettu puolueen tai valitsijayhdistyksen ehdokkaaksi, ei voi osallistua 
keskusvaalilautakunnan työskentelyyn kyseisissä vaaleissa.  

 
 Yleisestä vaalikelpoisuudesta kunnan luottamustoimeen on säädetty kuntalain 71 

§:ssä. Sillä tarkoitetaan edellytyksiä, jotka henkilön on täytettävä, jotta hänet 
voidaan valita kunnan luottamustoimeen.  

 
   Vaalikelpoinen kunnan luottamustoimeen on henkilö: 
   1) jonka kotikunta kyseinen kunta on; 

 2) jolla on jossakin kunnassa äänioikeus kuntavaaleissa sinä vuonna, 
jona valtuutetut valitaan tai vaali muuhun luottamustoimeen toimitetaan; 
ja 

   3) jota ei ole julistettu vajaavaltaiseksi. 
 
 Kunnallisten toimielinten valintaa koskee laki naisten ja miesten välisestä tasa-

arvosta, 4 a §, joka kuuluu seuraavasti: 
 
 Valtion komiteoissa, neuvottelukunnissa ja muissa vastaavissa 

toimielimissä sekä kunnallisissa ja kuntien välisen yhteistoiminnan 
toimielimissä lukuun ottamatta kunnanvaltuustoja tulee olla sekä naisia 
että miehiä kumpiakin vähintään 40 prosenttia, jollei erityisistä syistä 
muuta johdu. 
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VALTUUSTO   10.2.2025 
   

Pöytäkirjantarkastajien merkinnät: 

 
 Jos julkista valtaa käyttävällä toimielimellä tai virastolla, laitoksella 

taikka kunta- tai valtioenemmistöisellä yhtiöllä on hallintoneuvosto, 
johtokunta tai muu luottamushenkilöistä koostuva johto- tai hallintoelin, 
toimielimessä tulee olla tasapuolisesti sekä naisia että miehiä, jollei 
erityisistä syistä muuta johdu. 

 Viranomaisten ja kaikkien niiden tahojen, joita pyydetään nimeämään 
ehdokkaita tässä pykälässä tarkoitettuihin toimielimiin, tulee 
mahdollisuuksien mukaan ehdottaa sekä naista että miestä jokaista 
jäsenpaikkaa kohden. 

 
 Lain mukaisen sukupuolikiintiön on toteuduttava sekä varsinaisten että 

varajäsenten kohdalla. Sen sijaan laki ei vaadi, että varsinaisen jäsenen ja hänen 
henkilökohtaisen varajäsenensä olisi oltava samaa sukupuolta. Myöskään 
puheenjohtajistoa vaatimus ei erikseen koske. 

 
 EHDOTUS: 
 
 Kunnanhallitus esittää valtuustolle, että se  

1. myöntää Eveliina Helpiölälle eron keskusvaalilautakunnan varajäsenyydestä 

2. valitsee uuden varajäsenen keskusvaalilautakuntaan jäljellä olevaksi 

toimikaudeksi. 

PÄÄTÖS: 
 
 Hyväksyttiin ehdotuksen mukaisesti. 
  

Merkittiin pöytäkirjaan, että jäsen Eveliina Helpiölä poistui kokouksesta pykälän 
käsittelyn ajaksi (syy: osallisuusjäävi) klo 20.18-20.19. 

 
Valtuusto 10.2.2025 § 4 
 

 Keskusvaalilautakunnan varajäsen Eveliina Helpiölä anoo eroa 
keskusvaalilautakunnan jäsenyydestä kuntavaaliehdokkuutensa vuoksi. Eropyyntö 
on liitteenä nro 2. 
 

 EHDOTUS: 
 
 Valtuusto  
 

1. myöntää Eveliina Helpiölälle eron keskusvaalilautakunnan varajäsenyydestä 

2. valitsee uuden varajäsenen keskusvaalilautakuntaan jäljellä olevaksi 

toimikaudeksi. 

PÄÄTÖS: 
 

 Valtuusto  
 

1. myönsi Eveliina Helpiölälle eron keskusvaalilautakunnan varajäsenyydestä 
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VALTUUSTO   10.2.2025 
   

Pöytäkirjantarkastajien merkinnät: 

2. ei valinnut Eveliina Helpiölän tilalle varajäsentä jäljellä olevaksi toimikaudeksi, 

vaan totesi, että hänen jälkeensä järjestysvuorossa olevat varajäsenet nousevat 

sijajärjestyksessä yhden ylöspäin. 

 

Merkittiin pöytäkirjaan, että valtuutettu Eveliina Helpiölä ei osallistunut tämän 

pykälän käsittelyyn ja päätöksentekoon (syy: osallisuusjäävi). 
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VALTUUSTO   10.2.2025 
   

Pöytäkirjantarkastajien merkinnät: 

5 § ERO LUOTTAMUSTOIMESTA/SILJA ESKOLA JA UUDEN JÄSENEN VALINTA 
KESKUSVAALILAUTAKUNTAAN 

 
Valmistelija: Hallintopäällikkö Pauliina Österberg, p. 044–4138248 
 
Kunnanhallitus 20.1.2025 § 11 
 

Keskusvaalilautakunnan varajäsen Silja Eskola anoo eroa keskusvaalilautakunnan 
jäsenyydestä puolisonsa kuntavaaliehdokkuuden vuoksi. Eropyyntö on liitteenä nro 
13. 

 
Vaalilain (714/1998) 13 §:n mukaan valtuuston on asetettava kuntaan 
toimikaudekseen kunnan keskusvaalilautakunta, johon kuuluu puheenjohtaja, 
varapuheenjohtaja ja kolme muuta jäsentä sekä tarpeellinen määrä varajäseniä, 
joita on kuitenkin oltava kuitenkin vähintään viisi. Varajäsenet on asetettava siihen 
järjestykseen, jossa he tulevat jäsenten sijaan. Jäsenistä valtuuston määrättävä 
yksi puheenjohtajaksi ja yksi varapuheenjohtajaksi. Sekä jäsenten että 
varajäsenten tulee mahdollisuuksien mukaan edustaa kunnassa edellisissä 
kuntavaaleissa ehdokkaita asettaneita äänestäjäryhmiä. 

 
 Jotta kunnan keskusvaalilautakunnan jäsenet ja varajäsenet edustaisivat edellisissä 

kunnallisvaaleissa esiintyneitä äänestäjäryhmiä, se yleensä edellyttää, että kukin 
jäsen ja varajäsen edustaa eri äänestäjäryhmää. Niin kauan kuin yksikin huomioon 
otettava äänestäjäryhmä on vailla edustajaa, keskusvaalilautakuntaan ei saa valita 
muusta ryhmästä kahta edustajaa.   

 
 Huomionarvoista on myös vaalilain 13 §:n säännös, jonka mukaan jäsen tai 

varajäsen, joka keskusvaalilautakunnalle toimitetun ehdokashakemuksen mukaan 
on asetettu puolueen tai valitsijayhdistyksen ehdokkaaksi, ei voi osallistua 
keskusvaalilautakunnan työskentelyyn kyseisissä vaaleissa.  

 
 Yleisestä vaalikelpoisuudesta kunnan luottamustoimeen on säädetty kuntalain 71 

§:ssä. Sillä tarkoitetaan edellytyksiä, jotka henkilön on täytettävä, jotta hänet 
voidaan valita kunnan luottamustoimeen.  

 
   Vaalikelpoinen kunnan luottamustoimeen on henkilö: 
   1) jonka kotikunta kyseinen kunta on; 

 2) jolla on jossakin kunnassa äänioikeus kuntavaaleissa sinä vuonna, 
jona valtuutetut valitaan tai vaali muuhun luottamustoimeen toimitetaan; 
ja 

   3) jota ei ole julistettu vajaavaltaiseksi. 
 
 Kunnallisten toimielinten valintaa koskee laki naisten ja miesten välisestä tasa-

arvosta, 4 a §, joka kuuluu seuraavasti: 
 
 Valtion komiteoissa, neuvottelukunnissa ja muissa vastaavissa 

toimielimissä sekä kunnallisissa ja kuntien välisen yhteistoiminnan 
toimielimissä lukuun ottamatta kunnanvaltuustoja tulee olla sekä naisia 
että miehiä kumpiakin vähintään 40 prosenttia, jollei erityisistä syistä 
muuta johdu. 
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VALTUUSTO   10.2.2025 
   

Pöytäkirjantarkastajien merkinnät: 

 
 Jos julkista valtaa käyttävällä toimielimellä tai virastolla, laitoksella 

taikka kunta- tai valtioenemmistöisellä yhtiöllä on hallintoneuvosto, 
johtokunta tai muu luottamushenkilöistä koostuva johto- tai hallintoelin, 
toimielimessä tulee olla tasapuolisesti sekä naisia että miehiä, jollei 
erityisistä syistä muuta johdu. 

 Viranomaisten ja kaikkien niiden tahojen, joita pyydetään nimeämään 
ehdokkaita tässä pykälässä tarkoitettuihin toimielimiin, tulee 
mahdollisuuksien mukaan ehdottaa sekä naista että miestä jokaista 
jäsenpaikkaa kohden. 

 
 Lain mukaisen sukupuolikiintiön on toteuduttava sekä varsinaisten että 

varajäsenten kohdalla. Sen sijaan laki ei vaadi, että varsinaisen jäsenen ja hänen 
henkilökohtaisen varajäsenensä olisi oltava samaa sukupuolta. Myöskään 
puheenjohtajistoa vaatimus ei erikseen koske. 

 
 EHDOTUS: 
 
 Kunnanhallitus esittää valtuustolle, että se  

1. myöntää Silja Eskolalle eron keskusvaalilautakunnan varajäsenyydestä 

2. valitsee uuden varajäsenen keskusvaalilautakuntaan jäljellä olevaksi 

toimikaudeksi. 

PÄÄTÖS: 
 
 Hyväksyttiin ehdotuksen mukaisesti. 
  

Merkittiin pöytäkirjaan, että puheenjohtaja Juho Eskola poistui kokouksesta pykälän 
käsittelyn ajaksi klo 20.19–20.20. Syy: osallisuusjäävi. 

 
Valtuusto 10.2.2025 § 5 
 

 Keskusvaalilautakunnan varajäsen Silja Eskola anoo eroa keskusvaalilautakunnan 
jäsenyydestä puolisonsa kuntavaaliehdokkuuden vuoksi. Eropyyntö on liitteenä  
nro 3. 
 

 EHDOTUS: 
 
 Valtuusto  
 

1. myöntää Silja Eskolalle eron keskusvaalilautakunnan varajäsenyydestä 

2. valitsee uuden varajäsenen keskusvaalilautakuntaan jäljellä olevaksi 

toimikaudeksi. 

PÄÄTÖS: 
 

 Valtuusto  
 

1. myönsi Silja Eskolalle eron keskusvaalilautakunnan varajäsenyydestä 
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VALTUUSTO   10.2.2025 
   

Pöytäkirjantarkastajien merkinnät: 

2. valitsi uudeksi varajäseneksi keskusvaalilautakuntaan Johanna Putkosen jäljellä 

olevaksi toimikaudeksi. 

 

Merkittiin pöytäkirjaan, että valtuutettu Juho Eskola ei osallistunut tämän pykälän 
käsittelyyn ja päätöksentekoon (syy: osallisuusjäävi). 
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VALTUUSTO   10.2.2025 
   

Pöytäkirjantarkastajien merkinnät: 

6 § ERO LUOTTAMUSTOIMESTA/ANITA VIHERSALO JA UUDEN VARAJÄSENEN 
VALINTA KESKUSVAALILAUTAKUNTAAN 

 
Valmistelija: Hallintopäällikkö Pauliina Österberg, p. 044–4138248 
 
Kunnanhallitus 20.1.2025 § 18 
 

Keskusvaalilautakunnan varajäsen Anita Vihersalo anoo eroa 
keskusvaalilautakunnan jäsenyydestä läheisen kuntavaaliehdokkuuden vuoksi. 
Eropyyntö on liitteenä nro 14. 

  
Vaalilain (714/1998) 13 §:n mukaan valtuuston on asetettava kuntaan 
toimikaudekseen kunnan keskusvaalilautakunta, johon kuuluu puheenjohtaja, 
varapuheenjohtaja ja kolme muuta jäsentä sekä tarpeellinen määrä varajäseniä, 
joita on kuitenkin oltava kuitenkin vähintään viisi. Varajäsenet on asetettava siihen 
järjestykseen, jossa he tulevat jäsenten sijaan. Jäsenistä valtuuston määrättävä 
yksi puheenjohtajaksi ja yksi varapuheenjohtajaksi. Sekä jäsenten että 
varajäsenten tulee mahdollisuuksien mukaan edustaa kunnassa edellisissä 
kuntavaaleissa ehdokkaita asettaneita äänestäjäryhmiä. 

 
 Jotta kunnan keskusvaalilautakunnan jäsenet ja varajäsenet edustaisivat edellisissä 

kunnallisvaaleissa esiintyneitä äänestäjäryhmiä, se yleensä edellyttää, että kukin 
jäsen ja varajäsen edustaa eri äänestäjäryhmää. Niin kauan kuin yksikin huomioon 
otettava äänestäjäryhmä on vailla edustajaa, keskusvaalilautakuntaan ei saa valita 
muusta ryhmästä kahta edustajaa.   

 
 Huomionarvoista on myös vaalilain 13 §:n säännös, jonka mukaan jäsen tai 

varajäsen, joka keskusvaalilautakunnalle toimitetun ehdokashakemuksen mukaan 
on asetettu puolueen tai valitsijayhdistyksen ehdokkaaksi, ei voi osallistua 
keskusvaalilautakunnan työskentelyyn kyseisissä vaaleissa.  

 
 Yleisestä vaalikelpoisuudesta kunnan luottamustoimeen on säädetty kuntalain 71 

§:ssä. Sillä tarkoitetaan edellytyksiä, jotka henkilön on täytettävä, jotta hänet 
voidaan valita kunnan luottamustoimeen.  

 
   Vaalikelpoinen kunnan luottamustoimeen on henkilö: 
   1) jonka kotikunta kyseinen kunta on; 

 2) jolla on jossakin kunnassa äänioikeus kuntavaaleissa sinä vuonna, 
jona valtuutetut valitaan tai vaali muuhun luottamustoimeen toimitetaan; 
ja 

   3) jota ei ole julistettu vajaavaltaiseksi. 
 

 
 Kunnallisten toimielinten valintaa koskee laki naisten ja miesten välisestä tasa-

arvosta, 4 a §, joka kuuluu seuraavasti: 
 
 Valtion komiteoissa, neuvottelukunnissa ja muissa vastaavissa 

toimielimissä sekä kunnallisissa ja kuntien välisen yhteistoiminnan 
toimielimissä lukuun ottamatta kunnanvaltuustoja tulee olla sekä naisia 
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VALTUUSTO   10.2.2025 
   

Pöytäkirjantarkastajien merkinnät: 

että miehiä kumpiakin vähintään 40 prosenttia, jollei erityisistä syistä 
muuta johdu. 

 
 Jos julkista valtaa käyttävällä toimielimellä tai virastolla, laitoksella 

taikka kunta- tai valtioenemmistöisellä yhtiöllä on hallintoneuvosto, 
johtokunta tai muu luottamushenkilöistä koostuva johto- tai hallintoelin, 
toimielimessä tulee olla tasapuolisesti sekä naisia että miehiä, jollei 
erityisistä syistä muuta johdu. 

 Viranomaisten ja kaikkien niiden tahojen, joita pyydetään nimeämään 
ehdokkaita tässä pykälässä tarkoitettuihin toimielimiin, tulee 
mahdollisuuksien mukaan ehdottaa sekä naista että miestä jokaista 
jäsenpaikkaa kohden. 

 
 Lain mukaisen sukupuolikiintiön on toteuduttava sekä varsinaisten että 

varajäsenten kohdalla. Sen sijaan laki ei vaadi, että varsinaisen jäsenen ja hänen 
henkilökohtaisen varajäsenensä olisi oltava samaa sukupuolta. Myöskään 
puheenjohtajistoa vaatimus ei erikseen koske. 

 
 EHDOTUS: 
 
 Kunnanhallitus esittää valtuustolle, että se  
 

1. myöntää Anita Vihersalolle eron keskusvaalilautakunnan varajäsenyydestä 

2. valitsee uuden varajäsenen keskusvaalilautakuntaan jäljellä olevaksi 

toimikaudeksi. 

PÄÄTÖS: 
 
 Hyväksyttiin ehdotuksen mukaisesti. 
 
Valtuusto 10.2.2025 § 6 
 

Keskusvaalilautakunnan varajäsen Anita Vihersalo anoo eroa 
keskusvaalilautakunnan jäsenyydestä läheisen kuntavaaliehdokkuuden vuoksi. 
Eropyyntö on liitteenä nro 4. 
 

 EHDOTUS: 
 
 Valtuusto  
 

1. myöntää Anita Vihersalolle eron keskusvaalilautakunnan varajäsenyydestä 

2. valitsee uuden varajäsenen keskusvaalilautakuntaan jäljellä olevaksi 

toimikaudeksi. 

PÄÄTÖS: 
 

 Valtuusto  
 

1. myönsi Anita Vihersalolle eron keskusvaalilautakunnan varajäsenyydestä 
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VALTUUSTO   10.2.2025 
   

Pöytäkirjantarkastajien merkinnät: 

2. valitsi uudeksi varajäseneksi keskusvaalilautakuntaan Mira Soinin jäljellä 

olevaksi toimikaudeksi. 

 
Merkittiin pöytäkirjaan, että valtuutettu Anita Vihersalo ei osallistunut tämän pykälän 
käsittelyyn ja päätöksentekoon (syy: osallisuusjäävi). 
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VALTUUSTO   10.2.2025 
   

Pöytäkirjantarkastajien merkinnät: 

7 § ERO LUOTTAMUSTOIMESTA/MIKKO VALLDÉN JA UUDEN JÄSENEN 
VALINTA KESKUSVAALILAUTAKUNTAAN 

 
Valmistelija: hallintopäällikkö Pauliina Österberg, p. 044 4138 248 
 
Kunnanhallitus 3.2.2025 § 32 
 

Keskusvaalilautakunnan varajäsen Mikko Valldén anoo eroa 
keskusvaalilautakunnan jäsenyydestä kuntavaaliehdokkuuden vuoksi. Eropyyntö on 
liitteenä nro 8. 

 
Vaalilain (714/1998) 13 §:n mukaan valtuuston on asetettava kuntaan 
toimikaudekseen kunnan keskusvaalilautakunta, johon kuuluu puheenjohtaja, 
varapuheenjohtaja ja kolme muuta jäsentä sekä tarpeellinen määrä varajäseniä, 
joita on kuitenkin oltava kuitenkin vähintään viisi. Varajäsenet on asetettava siihen 
järjestykseen, jossa he tulevat jäsenten sijaan. Jäsenistä valtuuston määrättävä 
yksi puheenjohtajaksi ja yksi varapuheenjohtajaksi. Sekä jäsenten että 
varajäsenten tulee mahdollisuuksien mukaan edustaa kunnassa edellisissä 
kuntavaaleissa ehdokkaita asettaneita äänestäjäryhmiä. 

 
 Jotta kunnan keskusvaalilautakunnan jäsenet ja varajäsenet edustaisivat edellisissä 

kunnallisvaaleissa esiintyneitä äänestäjäryhmiä, se yleensä edellyttää, että kukin 
jäsen ja varajäsen edustaa eri äänestäjäryhmää. Niin kauan kuin yksikin huomioon 
otettava äänestäjäryhmä on vailla edustajaa, keskusvaalilautakuntaan ei saa valita 
muusta ryhmästä kahta edustajaa.   

 
 Huomionarvoista on myös vaalilain 13 §:n säännös, jonka mukaan jäsen tai 

varajäsen, joka keskusvaalilautakunnalle toimitetun ehdokashakemuksen mukaan 
on asetettu puolueen tai valitsijayhdistyksen ehdokkaaksi, ei voi osallistua 
keskusvaalilautakunnan työskentelyyn kyseisissä vaaleissa.  

 
 Yleisestä vaalikelpoisuudesta kunnan luottamustoimeen on säädetty kuntalain 71 

§:ssä. Sillä tarkoitetaan edellytyksiä, jotka henkilön on täytettävä, jotta hänet 
voidaan valita kunnan luottamustoimeen.  

 
   Vaalikelpoinen kunnan luottamustoimeen on henkilö: 
   1) jonka kotikunta kyseinen kunta on; 

 2) jolla on jossakin kunnassa äänioikeus kuntavaaleissa sinä vuonna, 
jona valtuutetut valitaan tai vaali muuhun luottamustoimeen toimitetaan; 
ja 

   3) jota ei ole julistettu vajaavaltaiseksi. 
 

 Kunnallisten toimielinten valintaa koskee laki naisten ja miesten välisestä tasa-
arvosta, 4 a §, joka kuuluu seuraavasti: 
 
 Valtion komiteoissa, neuvottelukunnissa ja muissa vastaavissa 

toimielimissä sekä kunnallisissa ja kuntien välisen yhteistoiminnan 
toimielimissä lukuun ottamatta kunnanvaltuustoja tulee olla sekä naisia 
että miehiä kumpiakin vähintään 40 prosenttia, jollei erityisistä syistä 
muuta johdu. 
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VALTUUSTO   10.2.2025 
   

Pöytäkirjantarkastajien merkinnät: 

 Jos julkista valtaa käyttävällä toimielimellä tai virastolla, laitoksella 
taikka kunta- tai valtioenemmistöisellä yhtiöllä on hallintoneuvosto, 
johtokunta tai muu luottamushenkilöistä koostuva johto- tai hallintoelin, 
toimielimessä tulee olla tasapuolisesti sekä naisia että miehiä, jollei 
erityisistä syistä muuta johdu. 

 Viranomaisten ja kaikkien niiden tahojen, joita pyydetään nimeämään 
ehdokkaita tässä pykälässä tarkoitettuihin toimielimiin, tulee 
mahdollisuuksien mukaan ehdottaa sekä naista että miestä jokaista 
jäsenpaikkaa kohden. 

 
 Lain mukaisen sukupuolikiintiön on toteuduttava sekä varsinaisten että 

varajäsenten kohdalla. Sen sijaan laki ei vaadi, että varsinaisen jäsenen ja hänen 
henkilökohtaisen varajäsenensä olisi oltava samaa sukupuolta. Myöskään 
puheenjohtajistoa vaatimus ei erikseen koske. 

 
 EHDOTUS: 
 
 Kunnanhallitus esittää valtuustolle, että se 
  

1. myöntää Mikko Valldénille eron keskusvaalilautakunnan varajäsenyydestä 

2. valitsee uuden varajäsenen keskusvaalilautakuntaan jäljellä olevaksi 

toimikaudeksi. 

PÄÄTÖS: 
 
Hyväksyttiin ehdotuksen mukaisesti. 

 
Valtuusto 10.2.2025 § 7 

 
Keskusvaalilautakunnan varajäsen Mikko Valldén anoo eroa 
keskusvaalilautakunnan jäsenyydestä kuntavaaliehdokkuuden vuoksi. Eropyyntö on 
liitteenä nro 5. 
 

 EHDOTUS: 
 
 Valtuusto: 
  

1. myöntää Mikko Valldénille eron keskusvaalilautakunnan varajäsenyydestä 

2. valitsee uuden varajäsenen keskusvaalilautakuntaan jäljellä olevaksi 

toimikaudeksi. 

PÄÄTÖS: 
 
Valtuusto 

  
1. myönsi Mikko Valldénille eron keskusvaalilautakunnan varajäsenyydestä 

2. valitsi uudeksi varajäseneksi keskusvaalilautakuntaan Lassi Rentton jäljellä 

olevaksi toimikaudeksi. 
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VALTUUSTO   10.2.2025 
   

Pöytäkirjantarkastajien merkinnät: 

 
 Merkittiin pöytäkirjaan, että valtuuttu Mikko Valldén ei osallistunut tämän pykälän 
käsittelyyn ja päätöksentekoon (syy: osallisuusjäävi). 
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VALTUUSTO   10.2.2025 
   

Pöytäkirjantarkastajien merkinnät: 

8 §  VALTUUSTOALOITTEET 
 
 Juupajoen kunnan hallintosäännön 15 luvun 120 §:n mukaan kokouskutsussa 

mainittujen asioiden käsittelyn jälkeen valtuustoryhmällä ja valtuutetulla on oikeus 
tehdä kirjallisia aloitteita kunnan toimintaa ja hallintoa koskevissa asioissa.  

 
Pykälässä 120 edelleen todetaan, että aloite annetaan puheenjohtajalle. Aloite on 
sitä enempää käsittelemättä lähetettävä kunnanhallituksen valmisteltavaksi. 
Valtuusto voi päättää, että aloitteessa tarkoitetun asian valmistelusta käydään 
lähetekeskustelu.  
 
Kunnanhallituksen on vuosittain maaliskuun loppuun mennessä esitettävä 
valtuustolle luettelo valtuutettujen tekemistä ja kunnanhallitukselle lähetetyistä 
aloitteista, joita valtuusto ei edellisen vuoden loppuun mennessä ole lopullisesti 
käsitellyt. Samalla on ilmoitettava, mihin toimenpiteisiin niiden johdosta on ryhdytty. 
Valtuusto voi todeta, mitkä aloitteista on käsitelty loppuun. 
 
Kunnanvaltuusto vastaanotti valtuutettu Pekka Rakeen valtuustoaloitteen 
”Valtuustoaloite yhteneväisistä puumateriaaleista rakennetuista pysäkkikatoksista – 
Pekka Rae”.  
 
Valtuustoaloite on liitteenä nro 6. 

 
PÄÄTÖS: 
 
Kunnanvaltuusto päätti lähettää valtuustoaloitteen kunnanhallituksen 
valmisteltavaksi. 

 
  
 

  



Juupajoen kunta  Valitusosoitus 
    Kokouspäivämäärä   Sivu 

Valtuusto    10.2.2025    20 
 

 

Muutoksenhakukiellot 
Kieltojen  
perusteet 

Seuraavista päätöksistä ei saa tehdä kuntalain 136 §:n mukaan kunnallisvalitusta, koska päätös koskee vain 
valmistelua tai täytäntöönpanoa: 
  
Pykälät 1–2, 8  

 
HallintolainkäyttöL 5 §:n /muun lainsäädännön mukaan seuraaviin päätöksiin ei saa hakea muutosta 
valittamalla: 
Pykälät ja valituskieltojen perusteet 

     :  

Valitusosoitus 
Valitusviran- 
omainen ja  
valitusaika 

Seuraaviin päätöksiin voidaan hakea muutosta kirjallisella valituksella. 
Valitusviranomainen, osoite ja postiosoite 
 

Hämeenlinnan hallinto-oikeus 
Raatihuoneenkatu 1 
13100 Hämeenlinna 
Puhelin 029 56 42210 (asiakaspalvelu)  
Faksi 029 56 42269 
Virastoposti: hameenlinna.hao@oikeus.fi 
Valituksen voi tehdä myös hallinto- ja erityistuomioistuinten asiointipalvelussa osoitteessa 

https://asiointi.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet/#/ 

 
Kunnallisvalitus, pykälät Valitusaika 

3–7 30 päivää 

 
Hallintovalitus, pykälät Valitusaika 

      30 päivää 

 
Muu valitusviranomainen, osoite ja postiosoite Pykälät Valitusaika 

                     
 
 
Valitusaika alkaa päätöksen tiedoksisaannista. Valitusaikaa laskettaessa tiedoksisaantipäivää ei oteta lukuun. 
 

Valituskirjelmä Valituskirjelmässä on ilmoitettava 
- päätös, johon haetaan muutosta 
- miltä kohdin päätökseen haetaan muutosta ja mitä muutoksia siihen vaaditaan tehtäväksi 
- muutosvaatimuksen perusteet 
 
Valituskirjelmässä on ilmoitettava valittajan nimi ja kotikunta. Jos valittajan puhevaltaa käyttää hänen laillinen 
edustajansa tai asiamiehensä tai jos valituksen laatijana on joku muu henkilö, valituskirjelmässä on 
ilmoitettava myös tämän nimi ja kotikunta. Lisäksi on ilmoitettava postiosoite ja puhelinnumero, joihin asiaa 
koskevat ilmoitukset valittajalle voidaan toimittaa. 
 
Valittajan, laillisen edustajan tai asiamiehen on allekirjoitettava valituskirjelmä. 
Valituskirjelmään on liitettävä päätös, josta valitetaan, alkuperäisenä tai jäljennöksenä sekä todistus siitä, 
minä päivänä päätös on annettu tiedoksi tai muu selvitys valitusajan alkamisen ajankohdasta 
Valituskirjelmään on liitettävä asiakirjat, joihin valittaja vetoaa vaatimuksensa tueksi, jollei niitä ole jo 
aikaisemmin toimitettu viranomaiselle. Asiamiehen on liitettävä valtakirja sen mukaan kuin HLL 21 §:ssä 
säädetään. 
 

Valitusasia-
kirjojen 
toimittaminen 

Valitusasiakirjat on toimitettava valitusviranomaiselle viimeistään valitusajan viimeisenä päivänä ennen 
viraston aukioloajan päättymistä. Jos valitusajan viimeinen päivä on pyhäpäivä, itsenäisyyspäivä, vapunpäivä, 
joulu- tai juhannusaatto tai arkilauantai, saa valitusasiakirjat toimittaa valitusviranomaiselle ensimmäisenä sen 
jälkeisenä arkipäivänä. Omalla vastuulla valitusasiakirjat voi lähettää postitse tai lähetin välityksellä. Postiin 
valitusasiakirjat on jätettävä niin ajoissa, että ne ehtivät perille ennen valitusajan päättymistä. 
 

Lisätietoja Yksityiskohtainen valitusosoitus liitetään pöytäkirjanotteeseen. 

 

Tuomioistuinmaksulain (1455/2015) nojalla muutoksenhakijalta peritän oikeudenkäyntimaksua hallinto-oikeudessa kulloinkin 

voimassa oleva oikeudenkäyntimaksu. Tällä hetkellä maksu on 310 euroa. Mikäli hallinto-oikeus muuttaa valituksenalaista 
päätöstä muutoksenhakijan eduksi, oikeudenkäyntimaksua ei peritä. Maksua ei myöskään peritä eräissä asiaryhmissä eikä 
myöskään, mikäli asianosainen on muualla laissa vapautettu maksusta. Maksuvelvollinen on vireillepanija ja maksu on 
valituskirjelmäkohtainen.  
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